

C02

今日济南

剪子巷

本栏记者策划 研究《人大代表 全国政协委员工作站》电话:0531-82707000 82707001 82707002 82707003 82707004

说咱济南的事儿
拉咱百姓的理儿

齐鲁晚报

邻里不平事谁来主持公道

□林荣耀

据报道,家住省城南部某大型社区F区19号楼一、二楼的住户都很闹心,因为301住户封露台加阁楼,上半部楼体被棕色铝合金包裹,连雨水管道都改了。这样一来,不仅与周边环境很不搭调,还会使雨水流到楼下住户家中。

在邻居看来,这确实是很“牛”的邻居,做事怎么总是抱有“不平则夷”的推土机思路,心里根本没想想邻居的感受。碰上这种邻居,说老实话,躲是不现实

的,换个地方买房住对普通百姓来说谈何容易,最实际的是找物业调解,可是物业没有执法权,劝了半天还是白搭。

应该说物业公司尽到了自己的职责,他们在协调未果的情况下,早已把相关情况投诉给了市中区城管等相关部门。这下该大有希望了吧?然而直到今天还是个谜局,一切维持原状,受到损害的权益依然“抬不起头”。俗话说“清官难



断家务事”,可是邻里之间起了争议,事实清楚,道理显明,有关部门怎么就摆不平呢?事小而不为吗?可是对于相关部门来说,老

百姓的烦心事难道不是挺大的事吗?

对于极少数不可理喻的人,费尽唾沫星子还是枉然,那就显然不适合有违和谐的“私了”。如果这时候公权力图省事,做好好先生,采取“躲闪”战术,摆出不作为姿态,让民间纷争自由散漫地发展下去,那就等于容忍乃至变相鼓励。毫无疑问,这样的僵局绝不是市民和城市之幸,急需相关部门迅速到位,主持公道,予以化解。

彼此谦让,鸟语花香

□薛凯洲

驾驶员开车,发生交通事故,人和车出事是肯定的,但很少听说过“鸟事故”。事故的一方不仅让机动车车主赔他的鸟,还让车主赔偿鸟的精神损失!而且从最初的2000元涨到8000元,这是不久前发生在济南的一次交通事故。

俗语说“林子大了什么鸟都有”,这是鸟类物种的丰富,也是大自然的神奇之处。但倘若生活中多了一些

稀奇的话,我们的人际关系是否会陷入“叽叽喳喳”,不得安宁呢?发生交通事故,依法处理,维护受害方的利益是法律赋予的权利,也是彼此间实现平等的依据。

谁都不愿意发生交通事故,而一旦发生事故就要分清主次责任,依法合理解决问题,来保证事故双方的正当利益。如果我们的人身安全没有受到损害,那就是事故双方的幸事。留得青山



在,我们可以照样享受生活,享受阳光。倘若计较人身安全之外的利益,“小事化大,狮子张口”,恐怕不是

明智之举。为了只鸟伤了彼此的感情,伤了自己的心情,恐怕小鸟也不高兴,动物保护组织也不高兴。

彼此礼让,彼此谦让,我们的道路畅通了,我们的心胸宽广了,而我们的生活不也“幸福美满、鸟语花香”了吗?

(欢迎读者就此话题继续发表高见,精彩言论将在下周一的“杠子头”栏目集中刊发。)

杠子头
欢迎来抬杠

“抬个杠,杠来抬,抬杠抬杠抬杠,杠抬杠抬杠抬……”为充分表达市民声音,剪子巷每周一推出特别栏目——“杠子头”。“杠子头”紧盯省城热点,每周一个话题。欢迎广大读者和市民参与。参与方式:注册并登录齐鲁晚报微博(<http://tr.qlw.com.cn>)杠子头专题发帖,互动QQ群:107866225,来稿信箱:qlwbjzx@163.com。

下期话题:这只鸟该怎么赔?相关报道见本报3月24日C10版。

据报道,经十一路有三个路段,并不相连却都叫一个名,这不仅绕晕了外地客人,就连本地人出行也遭遇麻烦。

作为一名在省城生活了十几年的“老市民”,笔者对省城的道路命名有一些困惑,也曾因此被“搞晕”过。像经十一路这样三条不相连的路叫一个名使人费解,而一条路叫好几个名也同样让人挠头。南北向的大纬二路,往南过了八一立交桥叫英雄山路,往北过了天桥叫

那些路名 让人犯晕

□董春华

济泺路。东西向的经四路,往东延伸分别叫共青团路、泉城路、解放路。还有,一条路可以按延伸方向不同而冠以不同的名字,历山路往北叫历山北路,解放路往东叫解放东路。但如果以为此类命名都是指同一条路,就大错特错了。山大南路和山大北路就不是山大路往南和往北的延伸,而是与山大路方向不同的两条路,工业南路和工业北路亦如此。

建议相关部门在对道路进行命名时,应尽量避免出现类似问题。



QQ群:107866225

这个站名 能改改吗

□廖吉海

前几天,在火车站前街等车,发现很多乘客询问去汽车站该怎么乘车。笔者指着站牌告诉他们,乘坐84路公交车,到制革街站下车,左前方即是。由于站牌标注不明,好几个询问者听后都是满脸狐疑,转头“另请高明”。

由于该线路标站不明,给很多初来济南的人,特别是那些需要在火车站和汽车站之间换乘的旅客带来诸多不便,他们根本就弄不明白制革街和汽车站之间是怎么回事。这也给了非法营运的黑出租以可乘之机,有人常常夸大两站之间的距离,借机宰客,影响了省会形象。

汽车站和火车站都是客流的集散地,往来人员众多,本着利民便民原则,建议84路公交车“制革街”站直接改成“长途汽车总站”,或者在“制革街”旁边注明“长途汽车总站”,让乘客明明白白乘车。

OPEN

泉城盛大公开

玉阳路中段,绝版美宅,一楼两户,纯板楼,准现房发售,新政购房,一步到位

120m²都市电梯多层两居
160-180m²御景楼王奢华三居
超值优惠预约中!



贵宾专线 4031 8270 7777/8270 8888

内有独立地暖/智能家居
西北三大工矿/奥山智能家居

观邸国际/雨林国际/恒大御景湾
朗润国际/完美/奥山智能家居

学府公园/恒大御景湾
朗润国际/完美/奥山智能家居

恒大御景湾/奥山智能家居
朗润国际/完美/奥山智能家居



营销中心:玉阳路102号(玉阳路口·顺河东街) | 发展商:山东华宇集团有限公司 | 代理商:山东华宇集团有限公司 2011年3月25日